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Sažetak - Rad se temelji na kvalitetnom prikazu primjera dobre prakse u Dječjem 
vrtiću Viškovo. Ovaj članak prikazuje mogućnosti povezivanja nematerijalne kul-
turne baštine i algoritamskog razmišljanja u radu s djecom predškolske dobi. Na 
primjeru Dječjeg vrtića Viškovo prikazani su primjeri dobre prakse u kojima se obi-
čaji, narativi i lokalna tradicija koristi kao ishodište za aktivnosti koje kod djece po-
tiču rani razvoj logičkog mišljenja, sekvencioniranja, uzročno-posljedičnog zaklju-
čivanja i rješavanja problema. Teoretski okvir temelji se na Reggio Emilia pristupu, 
STEM pedagogiji i modelima digitalnog pripovijedanja. Aktivnosti su prilagođene 
razvojnim mogućnostima djece predškolske dobi, uz naglasak na iskustveno i pro-
jektno učenje. Razvoj algoritamskog razmišljanja u ranom djetinjstvu ne mora biti 
isključivo vezan uz digitalne tehnologije. Kroz aktivnosti koje uključuju elemen-
te kulturne baštine — pjesme, priče, narodne igre, ples, ručni rad, narodna nošnja, 
glazbala, oruđa i dr. — djeca mogu spontano razvijati važne elemente računalnog 
razmišljanja, poput sekvencioniranja, prepoznavanja uzoraka, početaka kodiranja, 
klasifikacije i logičkog zaključivanja. Ovaj članak donosi teorijsku podlogu i prak-
tične primjere integracije kulturne baštine i algoritamskog razmišljanja u Dječjem 
vrtiću Viškovo.
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Uvod

Predškolski odgoj i obrazovanje ima zadaću poticati cjelovit razvoj djeteta 
- emocionalni, socijalni, spoznajni, kulturni i kreativni. Današnje društvo, 
koje ubrzano ide prema digitalnoj transformaciji, zahtjeva razvoj novih 
kompetencija - uklju!ujući algoritamsko razmišljanje koje postaje osnova za 
kasnije matemati!ke i informati!ke vještine. S druge strane, va%an je i razvoj 
kulturnog identiteta, poštovanje prema zajednici i tradiciji kraja iz kojeg 
dolazimo. Kulturna baština igra klju!nu ulogu u razvoju identiteta djeteta 
i razumijevanju svijeta oko sebe. S druge strane, algoritamsko razmišljanje 
kao temeljna komponenta ra!unalnog mišljenja postaje nu%na kompetencija 
21. stoljeća. Iako se algoritamsko razmišljanje !esto ve%e uz digitalnu tehno-
logiju, mnogi autori isti!u da je ono prije svega kognitivna vještina – na!in 
rješavanja problema korak po korak, korištenjem logike, uzoraka, sekvenci i 
klasifikacije (Wing, 2006; Bers, 2018).

Mogu li se ove dvije naizgled udaljene sfere susresti u dje!jem vrtiću? Odgovor 
je  svakako, i to na vrlo kreativan na!in. Kao što je Bers (2018) rekao: „Algo-
ritamsko razmišljanje ne zna!i programiranje. To je na!in razmišljanja koji 
uklju!uje rješavanje problema na logi!an i strukturiran na!in.” Unutar takvog 
pristupa, kulturna baština i algoritamsko razmišljanje mogu djelovati siner-
gijski – kao prostor susreta tradicije i suvremenih kompetencija. Suvremeni 
rani i predškolski odgoj sve više zahtjeva interdisciplinarni pristup u kojem 
se povezuju podru!ja jezika, kulture, znanosti, tehnologije i umjetnosti. Uloga 
odgojno-obrazovnih ustanova jest povezati ta dva aspekta - novu tehnolo-
giju i stare vrijednosti – na na!in koji je djeci razumljiv, zanimljiv i razvojan.

Kulturna baština u predškolskom odgoju

Kulturna baština nije samo „prošlost” – ona je aktivni dio identiteta djeteta i 
zajednice te je klju!na za o!uvanje povijesti, kulture i identiteta nekog naroda, 
nacije ili zajednice. Stvaralaštvo usmjereno na kulturu i tradiciju usmjereno 
je na knji%evnost, razli!ita uvjerenja vezana uz obredne obi!aje kao i na ples 
i glazbu te sve oblike nematerijalnog izri!aja koji se prenose generacijama 
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s koljena na koljeno. Nacionalni kurikulum za rani i predškolski odgoj i ob-
razovanje (2014) naglašava va%nost upoznavanja lokalne sredine, obi!aja i 
jezika kao i „%ive povezanosti” s kulturnim naslje(em.

Mezak (2016) isti!e kako kurikulum dje!jeg vrtića treba odr%avati kulturni 
identitet zajednice u kojoj se vrtić nalazi i uklju!ivati elemente lokalne tra-
dicije u svoj odgojno-obrazovni rad. Upravo lokalna baština mo%e poslu%iti 
kao autenti!an kontekst za poticanje algoritamskog razmišljanja jer sadr%i 
jasne strukture, uzorke ponašanja, simbole i redoslijed radnji.

U Viškovu je 2024. godine otvorena Kuća halubajskega zvon!ara kao centar 
o!uvanja i prezentacije tradicije zvon!ara, koja je dio svjetske UNESCO-ve 
nematerijalne baštine. To je prostor koji je djeci iz Dje!jeg vrtića Viškovo 
omogućio iskustveno u!enje i integraciju kulturnih sadr%aja te svakodnevne 
aktivnosti djece. U!enje o kulturnoj baštini u vrtiću ima višestruke funkcije, 
kao što je razvijanje osjećaja pripadnosti i identiteta, poticanje emocionalne 
sigurnosti, prenošenje vrijednosti zajednice i me(ugeneracijske povezanosti.

Kultura nije samo znanje o prošlosti, kako navodi Vuj!ić (2012), već „%ivi dio 
svakodnevice” koji oblikuje djetetov identitet i emocionalni svijet, vrijednosti, 
povezuje ga s  vlastitim podrijetlom, u!i o razli!itostima te stvara temelje za 
identitet i gra(anstvo. Kulturna baština nije stati!na, već %iva i dinami!na – 
prenosiva kroz pri!e, pjesme, igre, jezik, vjerovanja i obi!aje. Dje!ji vrtić ima 
odgovornost i privilegiju prenijeti djeci baštinu lokalne i nacionalne zajednice, 
kao i vrijednosti otvorenosti prema razli!itostima.

Vrste kulturne baštine relevantne za vrtić su nematerijalna baština (narod-
ne pjesme, bajke, plesovi, usmena predaja), materijalna baština (tradicijski 
predmeti, narodne nošnje, alati, ru!ni radovi) i obi!aji (slavljenje blagdana, 
tradicijska hrana, seoski poslovi). 
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Uloga odgojitelja u medijaciji izmeAu tradicije i suvremenih 
kompetencija

Odgojitelj postaje kulturni posrednik koji povezuje lokalnu zajednicu, dijete i 
kurikulumske ciljeve. Mezak (2016) isti!e va%nost kontekstualiziranog u!enja 
gdje odgojitelj koristi stvarni, djetetu poznat sadr%aj kako bi potaknuo dublje 
razumijevanje, razmišljanje i funkcionalno znanje. Suvremeni predškolski ku-
rikulum temelji se na razvojno primjerenoj praksi, poštivanju dje!jih interesa, 
aktivnom u!enju kroz igru i iskustveno u!enje te otvorenom kurikulumu koji 
se razvija kroz svakodnevnu interakciju i refleksiju.

Odgojitelji su, kako navode autorice Vuj!ić (2012, 2019) i Mezak (2015), 
„kreatori kurikuluma u praksi”, a obrazovni sadr%aji trebaju biti „ukorijenjeni 
u %ivotnom kontekstu djeteta”, uklju!ujući njegovu kulturu, obitelj i zajed-
nicu. Upravo se u tom okviru otvara prostor za povezivanje algoritamskog 
razmišljanja i kulturne baštine, pri !emu se algoritamsko razmišljanje razvija 
kroz iskustveno u!enje i igru, a kulturna baština koristi sadr%aj blizak i emo-
cionalno zna!ajan djetetu.

Algoritamsko razmišljanje u dječjem učenju

Razvoj algoritamskog razmišljanja kod djece mo%e se dublje razumjeti kroz 
uvid u temeljne razvojne psihologijske teorije koje objašnjavaju kako dijete 
u!i, razmišlja i strukturira iskustvo. Algoritamsko razmišljanje podrazumijeva 
sposobnost razlaganja problema na manje korake, prepoznavanje uzoraka, 
planiranje slijeda radnji i predvi(anje posljedica. To su kognitivne vještine 
koje se postupno razvijaju tijekom ranog djetinjstva.

Prema Jean Piagetu (1952), djeca predškolske dobi nalaze se u predoperacijskoj 
fazi razvoja mišljenja u kojoj u!e kroz simboli!ku igru i konkretna iskustva, 
ali još uvijek ne koriste formalnu logiku. Kroz aktivnosti koje uklju!uju po-
navljanje i slijed koraka (npr. tradicijske igre, pjesme ili plesne obrasce), djeca 
spontano usvajaju principe sekvencioniranja i uzro!no-posljedi!nih odnosa. 
U prijelazu prema konkretno-operacijskom mišljenju, oko sedme godine, 
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djeca po!inju razumijevati redoslijed, klasifikaciju i reverzibilnost radnji, što 
!ini osnovu za razvoj logi!kog i algoritamskog razmišljanja.

Lev Vygotsky (1978) isti!e da se u!enje odvija unutar zone najbli%eg razvoja 
(ZNR) kroz interakciju s drugima. Algoritamsko razmišljanje u predškolskom 
kontekstu tako nastaje u socijalnom dijalogu – dijete verbalizira korake, planira 
i provjerava zajedno s odgojiteljem i vršnjacima. Odgojitelj u tom procesu 
pru%a sca(olding – potporu koja omogućuje djetetu da postupno preuzme 
samostalno planiranje i logi!ko zaklju!ivanje.

Jerome Bruner (1966) opisuje tri na!ina reprezentacije znanja: neaktivni 
(djelovanjem), ikoni!ki (slikom) i simboli!ki (jezikom i znakovima). U razvo-
ju algoritamskog razmišljanja djeca prelaze od fizi!kog izvo(enja zadatka, 
preko vizualnog prikazivanja slijeda (strelice, kartice, sli!ice) do simboli!kog 
izra%avanja („naprijed – desno – stani“), što je preduvjet za kasnije kodiranje 
i matemati!ko mišljenje.

Teorije informacijskog procesiranja dodatno naglašavaju da djeca razvijaju 
strategije za rješavanje problema kroz ponavljanje, provjeru i korekciju pogre-
šaka. Svaka uspješna sekvenca radnji, bilo u igri, pjesmi ili pokretu, predstavlja 
oblik mentalnog algoritma. Konstruktivisti!ki pristupi i pedagogija Reggio 
Emilia vide dijete kao aktivnog istra%iva!a koji kroz igru i stvaralaštvo samo-
stalno otkriva uzorke i stvarne odnose me(u stvarima, što !ini prirodan okvir 
za razvoj algoritamskog razmišljanja. U skladu s tim teorijama, algoritamsko 
razmišljanje u ranom i predškolskom razdoblju ne predstavlja apstraktno 
kodiranje, već proces misaonog strukturiranja – dijete kroz iskustvo, govor 
i suradnju u!i planirati, anticipirati i reflektirati vlastite postupke. Time se 
stvaraju temelji za buduće digitalne, logi!ke i problemske kompetencije, ali 
i za dublje razumijevanje svijeta u kojem dijete aktivno sudjeluje.

Algoritamsko razmišljanje je proces rješavanja problema korak po korak, kori-
steći se logi!kim redoslijedom i pravilima te u!enjem kroz izravna iskustva iz 
razli!itih izvora u!enja. U ranom i predškolskom odgoju razvoj algoritamskog 
razmišljanja povezujemo s razvojem djeteta kroz razli!ita razvojna podru!ja. 
Kroz igru djeca nailaze na razli!ite probleme i pokušavaju ih riješiti. Ukoliko 
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je problem veći, djeca u!e kako ga razdvojiti na više manjih dijelova, kako 
donositi odluke i kako planirati korake do cilja odnosno do rješenja problema. 
U ovakvim i sli!nim situacijama djeca u!e koristiti vještinu algoritamskog 
razmišljanja. Iako se !esto povezuje s ra!unalstvom i programiranjem, ono 
se mo%e razvijati i bez tehnologije, kroz igru, sport, pri!u, glazbu, scensku 
umjetnost i svakodnevne aktivnosti.

„Algoritamsko razmišljanje ne uključuje samo kodiranje – ono znači raz-
mišljati jasno, strukturirano i svrhovito, kako bi se problem mogao riješiti 
učinkovito.” (Wing, 2006)

Jeanette Wing, koja je popularizirala pojam computational thinking, naglašava 
da se ovo mo%e i treba pou!avati kao temeljna vještina, jednako va%na kao 
!itanje i pisanje.

„Računalno razmišljanje je temeljna pismenost za sve, a ne samo za infor-
matičare.” (Wing, 2006)

U vrtićkom kontekstu, algoritamsko razmišljanje se može promatrati kroz: 

• Sekvenciranje (redoslijed koraka)
• Prepoznavanje obrazaca (pattern recognition)
• Klasifikaciju i grupiranje
• Logi!ko zaklju!ivanje i rješavanje problema
• Petlje i ponavljanje radnji
• Ako-onda logiku (conditional thinking).

Postupak algoritamskog razmišljanja omogućuje rješavanje problema korak 
po korak:

1. Identificiranje i definiranje problema
2. Navo(enje mogućih rješenja
3. Procjena alternative
4. Odabir rješenja
5. Primjena koraka postupka
6. Procjena rezultata.
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Kao što je već spomenuto, djeca u!e kroz igru. Da bi igrala odre(ene igre, po-
trebno je znati neka pravila ili redoslijed radnji kako bismo došli do odre(enog 
cilja. Upravo je algoritamsko razmišljanje vještina koju moramo razvijati kod 
djece kako bismo ih pou!ili uspješnom baratanju s novim informacijama i 
rješavanju problema. Uzevši u obzir rastuću potrebu za korištenjem ra!unala i 
ra!unalnih tehnologija, algoritamsko razmišljanje mogao bi biti uvod u ra!u-
nalstvo. Algoritamsko razmišljanje je dio ra!unalnog razmišljanja i sukladno 
tome dobar preduvjet za razumijevanje programiranja. Osim što je vezan za 
matematiku i logi!no razmišljanje, algoritamsko razmišljanje !ini temelj za 
rješavanje problema općenito, neovisno o podru!ju iz kojeg problem pro-
izlazi. Razvojem algoritamskog razmišljanja djece povećava se i djetetova 
sposobnost istra%ivanja i samoorganiziranja što pozitivno utje!e na razvoj 
djetetovih metakognitivnih sposobnosti. Tako se stvaraju preduvjeti za dobru 
tranziciju djeteta iz vrtića u školu (Vuji!ić, Pejić Papak, Valen!ić Zuljan, 2021).

Integracija: gdje se susreću algoritamsko razmišljanje i kulturna 
baština

Prema Mezak i Vuj!ić, dijete najbolje u!i kroz igru, aktivnim sudjelovanjem i 
autenti!nim situacijama. Kulturna baština pru%a upravo takve situacije – kroz 
pjesme, pri!e, igre, obi!aje i rukotvorine. Kada te sadr%aje osmislimo tako da 
uklju!uju elemente strukturiranog razmišljanja, slijeda i logike, otvaramo 
prostor za razvoj algoritamskog razmišljanja. Uvijek moramo promišljati koje 
razvojne karakteristike %elimo poticati s odre(enom aktivnošću, a potom 
pristupiti osmišljavanju koraka odnosno algoritama.

Primjeri integriranih aktivnosti:
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1. Dječje igre i plesovi

Dječja igra „Zavičajni memori”
Cilj: razvijanje kognitivnih i društvenih vještina
Vrsta algoritma: linearni, kru%ni-cikli!ki
Priprema aktivnosti: pripremiti i izraditi memori sa zavi!ajnim motivima, za 
svaki motiv po jedan par
Tijek aktivnosti: dijete okreće po dvije sli!ice na pravu stranu. Ako prona(e 
par, ponavlja postupak dok ne pogriješi. Zatim drugo dijete okreće po dvije 
sli!ice na pravu stranu, ponovno ponavlja postupak dok ne pogriješi te se tako 
postupci ponavljanju dok se ne otvore svi parovi. Ova igra, ponavljanjem radnje 
i ritmom igre, poti!e razvoj koordinacije oka i pokreta te poti!e kognitivne 
vještine pamćenja, donošenja odluka i razmišljanja o sljedećim koracima.

Dječja igra s pjevanjem „Na okolo salata”
Cilj: praćenje ritma, koordinacijski pokreti, suradni!ki odnosi
Vrsta algoritma: linearni, kru%ni, razgranati (petlja)
Priprema aktivnosti: upoznavanje s glazbom i tekstom pjevanja te redosli-
jedom izvo(enja
Tijek aktivnosti: djeca stanu u kolo, a jedno dijete je u sredini te se kreće su-
protno od okretanja kola. Pjeva se tekst pjesmice, a kad pjesmica stane, dijete 
u sredini izabere sebi par s kojim veselo plješće na drugi tekst dok ih djeca 
iz kola prate plješćući. Odabrano dijete ostaje u sredini kola. Prvo se dijete 
vraća u kolo i pjesma se nastavlja sve do zadnje izmjene djece. Ponavljajući 
dijelove pjesmice poma%u djeci u obogaćivanju vokabulara, dok prijelazne 
aktivnosti doprinose poboljšanju razvoja motori!kih vještina u kombinaciji 
s pokretima tijela.

Folklorni ples „?pic polka“
Cilj: praćenje ritma, koordinacija pokreta, suradni!ki odnosi
Vrsta algoritma: linearni, kru%ni, razgranati (petlja)
Priprema aktivnosti: upoznavanje s plesnim koracima te redoslijedom 
izvo(enja
Tijek aktivnosti: &pic polka je idealna podloga za razvoj algoritamskog raz-
mišljanja kroz pokret jer uklju!uje: prepoznavanje obrazaca (koraci koji se 
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ponavljaju), sekvencioniranje (redoslijed koraka), simboli!ko kodiranje (npr. 
strelicama i simbolima) i izvršavanje “programa” kroz ples.

Kodiranje putem simbola „Put zvončara”
Cilj: razvijanje kognitivnih i komunikacijskih vještina, stvaranje povjerenja i 
suradni!kih odnosa, upoznavanje prostornih odnosa
Vrsta algoritma: kru%ni-cikli!ki, linearni i razgranati (petlja)
Priprema: pripremiti podlogu s poljima, ozna!iti start i cilj, pripremiti pre-
preke i povez
Tijek aktivnosti: dijete koje vodi igru odre(uje start i cilj, postavlja prepreke 
te drugom djetetu stavlja povez preko o!iju. Verbalnom uputom uz pomoć 
algoritamskog razmišljanja dijete koje vodi igru navodi dijete s povezom od 
starta do cilja, korak po korak izbjegavajući prepreke. Kroz suradni!ku igru, 
povjerenje i komunikaciju djeca razvijaju kognitivne vještine kreirajući igru, 
osmišljavajući probleme i rješenja.

2. Bee Bot pčelica

Igra programiranja „Upoznajmo zavičaj”
Cilj: poticanje matematičkih vještina, prostornih odnosa, algoritamskog raz-
mišljanja, kodiranje
Vrsta algoritma: linearni, algoritam grananja (petlja)
Priprema: pripremiti prozirnu foliju s iscrtanim poljima, sli!ice zavi!ajnih 
znamenitosti, BeeBot p!elica
Tijek aktivnosti: sli!ice je potrebno postaviti na odre(ena polja prema vlasti-
tom naho(enju, razmišljati o putanji kojom p!elica treba doći do odre(ene 
sli!ice, imenovati sli!icu, a zatim programirati p!elicu. Ukoliko je programi-
ranje pogrešno, tada razmišljamo kako se vratiti na pravu putanju i ponoviti 
programiranje. U ovakvim situacijama podrazumijeva se u!enje i razvija se 
na!in razmišljanja, donošenje odluka i samoprocjena.
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Igra programiranja „Obuci zvončara”
Cilj: poticanje matemati!kih vještina, prostornih odnosa, algoritamskog 
razmišljanja i kodiranja
Vrsta algoritma: linearan, algoritam grananja (petlja)
Priprema: pripremiti prozirnu foliju s iscrtanim poljima, sli!ice s dijelovima 
opreme za obući zvon!ara, BeeBot p!elica
Tijek aktivnosti: sli!ice je potrebno postaviti na odre(ena polja prema vlasti-
tom naho(enju, razmišljati o redoslijedu kojim zvon!ar obla!i svoju opravu, 
razmišljati o putanji kojom p!elica treba doći do prvog dijela zvon!arske 
opreme, zatim programirati. Postupak se ponavlja za sve dijelove opreme. 
Ukoliko do(e do pogreške, potrebno je razmišljati kako se vratiti na pravu 
putanju te ponoviti programiranje. U ovakvoj situaciji podrazumijeva se 
bogaćenje vokabulara nazivima dijelova opreme zvon!ara, razvija se na!in 
razmišljanja, donosi se odluka i samoprocjena.

Nakon provedenih aktivnosti u!injena je evaluacija kroz sustavno praćenje dje!-
jeg anga%mana, komunikacije i sposobnosti rješavanja problemskih zadataka.

Opa%anja odgojitelja pokazala su povećanu dje!ju motivaciju i interes za 
aktivnosti koje povezuju tradicijske elemente s elementima algoritam-
skog razmišljanja. Uo!eno je poboljšanje u sposobnostima logi!kog slijeda, 
prostorne orijentacije i timske suradnje. Djeca su uspješnije prepoznavala 
uzro!no-posljedi!ne veze te su pokazivala veću samostalnost u planiranju 
i izvršavanju zadataka. Kroz aktivnosti koje su uklju!ivale pokret i ples, djeca 
su dodatno razvijala koordinaciju, ritmi!nost i izra%avanje emocija kroz tijelo, 
dok su u digitalno-kreativnim zadacima (kodiranje Put zvon!ara, BeeBot) 
pokazivala napredak u razumijevanju sljednosti i simboli!kog predstavljanja 
pokreta i uputa. Odgojitelji su u refleksijama naveli kako su djeca spontano 
povezivala elemente kulturne baštine s novim tehnologijama, pokazujući 
radoznalost i poštovanje prema zavi!ajnim vrijednostima, uz razvoj kogni-
tivnih i socioemocionalnih kompetencija.

Aktivnosti integriraju elemente kulturne baštine i algoritamskog promišljanja 
te pridonose ostvarivanju odgojno-obrazovnih ishoda u skladu s Nacionalnim 
kurikulumom za rani i predškolski odgoj i obrazovanje (MZOS; 2014).
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U provedenim aktivnostima ostvaruju se ishodi u!enja u sljedećim razvojnim 
podru!jima:

Tjelesni razvoj i zdravlje – djeca razvijaju koordinaciju pokreta, ravnote%u i 
tjelesnu spretnost kroz pokret i plesne igre, usvajaju navike suradnje u za-
jedni!kom izvo(enju pokreta i plesnih koraka (&pic polka, Obuci zvon!ara, 
Na okolo salata).

Socioemocionalni razvoj – djeca prepoznaju i izra%avaju emocije kroz pokret, 
ples i simboli!ku igru, razvijaju osjećaj pripadnosti zajednici i poštovanje 
prema kulturnoj baštini, pokazuju empatiju i suradnju u skupnim zadacima 
te u!e poštivati pravila zajedni!ke igre (Zavi!ajni memori, kodiranje Put 
zvon!ara, &pic polka).

Kognitivni razvoj – djeca razvijaju vještine logi!kog i algoritamskog mišljenja 
kroz zadatke planiranja i predvi(anja slijeda radnji, uspješno povezuju tradi-
cionalne motive s novim oblicima u!enja, pokazuju znati%elju i sposobnost 
rješavanja problemskih situacija (programiranje s BeeBot p!elicom, kodiranje 
Put zvon!ara).

Jezično-komunikacijski razvoj – djeca obogaćuju rje!nik kroz u!enje poj-
mova vezanih uz zavi!aj, razvijaju vještine verbalnog izra%avanja, opisivanja 
i objašnjavanja postupaka (razgovor o zavi!ajnim obi!ajima, verbalizacija 
kodiranja pokreta).

Likovno i glazbeno izražavanje – djeca kroz folklorne i plesne aktivnosti 
razvijaju osjećaj za ritam, melodiju i pokret, stvaraju vizualne elemente po-
vezane s tradicijom (npr. izrada zvon!arskih detalja).

Kroz integraciju kulturne baštine i algoritamskog promišljanja djeca razvijaju 
holisti!ke kompetencije (motori!ke, kognitivne, socijalne i emocionalne), dok 
odgojitelji poti!u u!enje kroz igru, istra%ivanje i suradnju u skladu s ciljevima 
i na!elima Nacionalnog kurikuluma (2014).
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Zaključak

Kulturna baština i algoritamsko razmišljanje nisu suprotstavljeni pojmovi 
– naprotiv, njihova integracija donosi bogate pedagoške mogućnosti. Djeca 
u!e kroz lokalne motive i pri!e, ali istovremeno razvijaju va%ne vještine za 
digitalnu budućnost. Kroz sekvencioniranje, dekompoziciju, iteraciju i digi-
talnu naraciju djeca razvijaju logi!ke i kognitivne vještine, uz emocionalnu 
povezanost s lokalnom tradicijom. Za odgojitelje to zna!i planirati aktivnosti 
koje uklju!uju redoslijed, uzroke i posljedice, izradu uputa i ponavljanje, ko-
rištenje kulture kao sadr%aja, a algoritamsko razmišljanje kao alata, poticati 
dje!ju znati%elju i istra%ivanje umjesto pukog prenošenja informacija.

Uvo(enje algoritamskog razmišljanja u dje!je vrtiće ne zna!i odustajanje od 
tradicije, već naprotiv – kroz promišljeno planirane aktivnosti temeljene na 
kulturnoj baštini, moguće je razvijati temeljne vještine budućnosti. Takav 
pristup omogućuje djeci da budu i !uvari svoje prošlosti i graditelji svoje 
budućnosti. O!uvanjem kulturnih vrijednosti kroz suvremene pedagoške 
metode njegujemo generaciju koja zna tko je, odakle dolazi i kamo ide.
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